3agaHue 7. [ponsBogHas



[lponsBoaHasA

e [lpounsBoaHasa PyHKLUNUN 3TO OTHOLLUEHUE
npupaweHus PyHKLUUU K NpupawLeHuro
aprymeHTa npy 6eCKOHe4HO
MarnomMm npupaileHue aprymeHra.

* [lpupaweHmnem B MaTeMmaTuke HasbIiBalOT
nameHeHune. To, HaCKONbLKO U3MEHWUIICA apryMeHT
(x) Npu NpogBMXeHUN BAOSb OCH,

Ha3blBaeTCA NpupaLleHneM aprymeHTa u

obo3Ha4vaeTcsa Ax. To, HACKOMNMbKO M3MeHunacb

doyHKUMSA (BblCOTaA) NPU NPOABUXKEHUN BNepea

BOOMb Oocu Ox, Ha paccTtoaHue Ax,

Ha3bIBAETCS

obo3Havyael ,; Af
fiz)=

Az

npu Az — 0



BbluncneHme npomn3BogHbIX

e MpounsBogHaA OT KOHCTaHTbI pasBHa O.

c =0

* CteneHHaa pyHKUMUA

(xY'zax* 1, a €R

* TpuroHomeTpuyeckme GyHKLMK
(sinx)' = cosx
(cosx)' = —sinx



* [Ipon3BoaHaA 3KCNOHEHTbI(OCHOBAHME 3TOM
PYHKUMM KOHCTaHTa e = 2,7183 ...)

(e¥) = e*
* Jlorapudmunyeckasa GyHKLUA

In — HaTypanbHbIi norapuém (log,y)

1
(Inx)' = "



[1IpaBmnno g depeHLNpoBaHUSA

(HaxoXxgeHwne Npon3BogHON)
2. KoHCTaHTa BbIHOCUTCA 3@ 3HAK NPOMN3BOAHOM

(c-f) =c-f
2. [lponsBoagHaAa CymMmbl paBHa Cymme
NPOUN3BOAHbIX
f+y)=f+y

3. [lponssoaHaa nponsseneHmA
f-»)'=fy+fy
4. [lponsBoaHaA 4YaCTHOrO

(f),:f'y—f)"

y y*



5. Mpon3BoaHasa NOKasaTeNbHOU GYHKUNM
(a*) = a* - lna
6. MpoussoaHaa norapudmmyeckon PyHKUNK

(loggx) = - Ina



DPn3nyecKkmnm cMbICrl
Npon3BoaHOM

 ECan TOYKa ABMXKeTCcA BAOO/Ib OCU X U ee
KOOPAMHATbl UBMEHAKTCA MO 3aKOHY X(t), TO
MIHOBEHHAas CKOPOCTb TOUYKM:

v(t) = x'(0),

a YCKOpeHMue:

a(t) =v'(t) = x"(t)



[lpMmepbl 3a0aHUN

MatepHaTEHAL TOYKA JBIGKETCA NPAMOTHHEHHO IO 3aK0oHY x(f) = 67% —48¢ 4 17 (Ide X — pacCTOAHME OT TOUKH OTCYETa B
METpPax, { — BpeMA B CEKYHIaX, H3MepeHHOe ¢ Hadana JeiskeHnq). HalfianTe ee ckopocTs (B M/C) B MOMEHT EpeMeHH 1 =9 C.

PeweHue:
v(t) = x'(¢) = 12t — 48

Mpwn t=9
v(9)=12-9-48 =60



" 1
MartepranpHad TO9Ka JBIDKETCA IMPAMOIHHEHHO IO 3aKOHY X(¢) = 513 —3¢2 42t (t1e X — PACCTOAHHME OT TOUKH OTCUETa B

METpax,  — BpeMA B CEKyHIaX, H3MEPEHHOE ¢ Hauana AmxeHna). Halinute ee ckopocTs B (M/c) B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 6 c.

20

MarepuanpHad TO9Ka ABIKETCA IPAMOIHHEHHO O 3aKOHY x(f) = —1* + 61 + 5t + 23 (e X — paccToAHME OT TOUKH OTCHET
B METpax, t — BpeMA B ceKyHIaxX, U3MEPEHHOE ¢ Hadala apmwxeHnA). Halinure ee ckopoceTs B (M/C) B MOMEHT BpeMeEHH f = 3 c.

59

MarepuanpHaZ TOUKA ABIDKETCA MPAMOIHHEHHO MO 3aKoHy x(f) =1°— 13f+23 (IOe X — paccTOAHHE OT TOUKH OTCUETA I
MeTpax, f — BpeMA B CeKyHIaX, H3MEPEeHHOE ¢ Hayala ABWAKECHHA). B Kakoil MOMEHT BpeMeHH (B CEKyHIaX) €€ CKOPOCTb OBLIS
paBHa 3 M/c?

8



[ eOMeTPUNYECKUN CMbICN
NOOWU3BOAHOWU

FeoMeTpuUYecKunin CMbICA NPOU3BOAHOM. MPON3BOAHARA B TOUKE Xg PaBHA YrNOBOMY KO3QGMUMEHTY KacaTeNbHOM K
rpaduky dyHkumm y=f(x) 8 370N TOYKE

y
/
A | o

f(xo) =tga>0

N
qx X
f(x,)=tgu=0
y\
X, \
fi(x,)=tga< 0



a>90°"=k<0 a<90°=k>0

o =0°=k =0, xacamenvnas napainenvna OX




YpaBHeEHWe KacaTenbHOW

YpaBHeHMe KacaTeNbHOU K rpaduKy GpyHKUUU
y=f(X) B TO4UKe Xy UMeeT BUL;:

y = f(xo) + f(x0) (x — x0)
X - abcymcca TOYKN KacaHuA
f (xp) - 3HaYeHne GYHKLUUU B TOUYKE KacaHUA

f'(xg) - 3HaYeHne NPon3BoOAHON PYHKLUN B
TOYKe KacaHua



[ lpmepbl 3agaHUK

Ha pucynke usoopakeHs! rpaduk ¢ynkxmmuu y = f{x) H KacatenpHad K
HEMY B TOYKE C aOCIHCCOH X, HaiignTe 3HaYeHHE NPOH3BOAHOH (YHKINH

flx) B TOuRE X ).

3HaU€HUE TMPOU3ZBOJAHOM B TOYKE KAaCaHUA PaBHO
YIJIOBOMY KO3 (UIIMEHTY KacaTelIbHOW, KOTOPBIN
PaBEH TAHIEHCY YyIJla HAKJIOHA JaHHOW KAacCaTeJIbHOU K
ocu abcuucc.

AC
y'(xg) = tg(180° — LABC) = —tg£ABC = —5 =

1‘(
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Ha pucynke msodpaxkens! rpadux ¢yHKIMH ¥ = flx) H KacarenpHad K HEMY B TOUKE C
adcirccoii xo. Haligure sHaueHne nmpoussoanoi GyHKIuH f{X) B TOUKE Xg.

yl]
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f(Xo) = tga >0

A

N

0,25



Ha pucynke msodpaxen rpadux nmpouseomuoil dyHkuuH f{x), onpenencHHoii Ha uHTepBate (—10; 2). Halinute KomH4ecTBO
TO4EK, B KOTOPBIX KacaTelIbHadA K rpaduky GyHkIMH f{X) napamiensHa mpaMoii y = —2x — 11 HiH coBnagaer ¢ Hef.

e\ / \=f'(r)’
\ \|_[!
\
-10 \ 0 2 Y
r\/
¢ i g
f'(xo) =tou=0

[TockonbKy KacarelibHas napauieibHa npsiMon y = —2x — 11 unun
COBNAJACT C HEW, UX YIVIOBBIE KOA(D(PUIIMEHTHI paBHBI —2.



Ha pucyHke m3zo0paxeH rpadux ¢dyHKIHH y = fX), onpeneIcHHON Ha
uHTepEBane (—5: 5). Haligure KOMHYECTBO TOUEK, B KOTOPBIX KacaTelbHad K
rpaduKy GYHKLIMH ITapaieIbHa IPAMOH = 6 MIH COBIIANAET C HEM.

Ay

T~

Lﬁs

ITockoapKy KacarenbHad MapalienbHa MPAMOH y = 6 WIH COBIAJAaeT ¢ HeH, X yriuoBble Ko3dduuuentsr passs!l 0. Yoo
k03 PHIHEHT KacaTeTpHOH paBeH 3HAYEHHIO NMPOM3BOJHOH B TOUYKE KacaHMA. [[pOM3BEOJHAA paBHA HYIIO B TOYKAX 3KCTPEMyMa
¢yukmun. Ha sananHoM uHTepBame QyHKIHA MMEET 2 MAaKCHMyMa H 2 MHHHMyMa, HTOro 4 skcrpeMyMma. TakHM o0pazoM,
KacaTenbHad K rpadHKy QYHKIIMH IapaliieIbHa IpAMOH y = 6 MM cOBIIagaeT ¢ Hel B 4 TOUKax.



Ha pucynxe nszodpaxen rpadur ¢ynxuun y = f{x), onpenenernoii Ha maTepBane (—3; 9). Hailigure KommMdecTBO TOYEK, B
(OTOPBIX KacaTeabHasA K rpadHKy QYHKIMH IapaiieIbHa npAMoi y = 12 mim coBmagaer ¢ Heil.

b

o

X

1
w
o
— -‘\ll.
L~ ™
N
O

Ha pucynke msoopaxen rpadpux dyrxumu y = f{x), onpenenennoil Ha uaTepsate (—6; 5). Halinute KonH4YecTBO TOUYEK, B
KOTOPBIX KacaTelIbHad K rpadHKy QyHKIIMH IapalieIbHa IpAMo y = —6.

v
y=o) 4 h
O—<rl 7

=6 | | x
»
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Ha pucynke wusoOpaxeH rpabux mnpouspomHod dynkumuu f(x). Halizure
aOcIHCCy TOYKH, B KOTOpPOH KacaTeldbHaid K rpaduky y = f(x) mapaanenbHa mpaMoH
y = 2x — 2 HIH COBNAJacT C HEH.

YA

A TN




TIpaMan y = —4x — 11 ABTA€TCA KacaTepHOM K rpaduky GyHKuEH y = X° + 7x% + 7x — 6. Hailfaure abcmmecy TOUKH KacaHus.

VYeaosue kacanua rpaduka GyHKUHE y = f(x) B npaMoit y = kx+ b 3amagTca cHCTEMOR TpeOOBaHMIL:

f’(JC) =k,
P REL,



[ lpumeHeHne Npon3BOAHOMN K
nccrnegoBaHMIO PYHKLNN



[IpuzHak Bo3pacTaHusA (PYHKIIUU

1ga >(). f'(x)>0

7 b

/'(x)> 0 na nexomopo

ICymKe, mo (OynKyus

naem Ha 2MoM NPoOM

t f'(x) <0 na nexomop

cymre, mo hyuxyus f

m HA 3MOM NPOMEIN

[IpusHak yObIBaHHA (PYHKITUH

1ga <0, f'(x)<0

o
[V [T




Ha pucynke nzo0OpaxeH rpapuk QyHKUUM , ONPEIeJICHHOM HA HHTEPBAJIE .
Onpenesure KOJIUYECTBO LEJIbIX TOYCK, B KOTOPbIX NPOU3BOAHAA PyHKIUU

IHOJIOKNTEJIbHA. Jlan rpadux d)yHKHI/II/]

Va _— Teopus:
| 1)
‘ F’(X)>0, CirenoBareibHO ,

(pyHK1IMA BO3pacTaer

Peiuenue:
-HaiigemM y4yacTku BO3pacTaHus
pyHKUUU
® \ .=  -(BBIOEJSEM HX MOCJIEI0BATEJILHO HA
N rpaguke)
-BbIesisieM COOTBETCTBYIOILUE UM
yuyacTku ocu OX

- HaitiaeM 1ejblie TOYKM HA dTUX
oTpe3Kax

-ACKJII0YNM TOYKHU, B KOTOPbIX
NMPOU3BOHAS PABHA HYJIO(B 3TUX TOYKAX
KacareJibHasi mapaJuiejibHa ocu OX) u emne
HCKJIIOYUM TOUYKH, ABJIAHIIHECH KOHIIAMHU
BbIICJICHHbIX HHTEPBAJIOB

- CyuTaeM ocTaBIIIHECHd TOUKH



Ha pucynke uzo0pa:ken rpadpuxk pyHkuuu , onpeaeieHHON HA UHTEPBAJIe .
Onpeneaure KOJIUYECTBO LEJIbIX TOYECK, B KOTOPbIX NPOU3BOAHAA QYHKIUUA OTP]

y‘ JaH rpaduk GyHKuun

Teopus:
F’(X)<0 , caienoBare/ibHO, GyHKIUSA
yObIBaeT
Pemenne:
-Haiinem yyacTku yObIBaHUsI (PYHKIUY
-(BbIIEJIsIEM HUX MOCJIEI0BATEIBHO HA
rpajuke)

X

-BoiesisieM COOTBETCTBYIOLIHE UM
yuyacTku ocu OX

- HaiineM nejnlie TOYKHM HA 3THX
oTpe3Kax

- CunraeM ocTaBIIMECS TOYKHU -ACKJII0YUM TOYKH, B KOTOPBIX
MPOU3BOIHAS PABHA HYJIIO(B 3THX
TOYKAX KacarejJbHas
napajuieasbHa ocu OX)




Ha pucynke msodpaxen rpaduk dynkmun y = f{x), onpenererHoH

Ha uHTepBane (—2; 12). Haligure cyMMy TO4eK 3KCTpeMyMa QYHKIHH
S).

y = f(r)
|

1+4+9+11+2+7+10=44



Ha pucynxe usodpaxeH rpapux npoussogHoit éysxnmH f(X), onpenenenHol Ha uHTepsate (—7; 14). Halinnre xommiecTsC
TO4eK MakcuMyMa GyHKOUH f(X) Ha oTpeske [—6; O].

hY |
< 7 (x
NE/IAUV.ELNIRNF:N

||

Touku MakcMMyMa COOTBETCTBYIOT TOUKAM CMEHBI 3HAKA
MIPOU3BOAHON C MOJOKUTEIBHOTO HA OTPULIATEIIbHBIN.

OtBer: 1



Ha pucynke nzodpaxen rpadux npouseozuoit ¢yuxuun flx), onpenencHHoii Ha unTeppate (—18; 6). Haligure KomHuecTEO
rouek MEHEMYMa GyHKIHH f{x) Ha oTpeske [—13:1].

! N
A 3 A
\UNYEFD T I\
N : /' |
18 Ko of 1 6 X|
M|/ NN | £
\/

Touykrn MUHUMYMa COOTBETCTBYIOT TOUYKAM CMEHbI 3HAKA
IIPOU3BOIHOM C OTPHUIIATEIILHOTO HA MOJOXUTEIBLHBIN.

OtBer: 1



Ha pucyHke usoopaxeH rpaduk npoH3poaHOM GyHKUHH f(Xx), onpeneneHHo# Ha uHTepBate (—11: 11). Haliaute xommuecTsc
TOYEK 3KcTpeMyMa QyHKUHH f(x) Ha oTpeske [—10: 10].

il |

\
\
\
\
-11 * 0 ; 11
\

OtBeT: 5



Ha pucynxe mzo0paken rpadux dyuxkimm y = f(x) u ormegensr Toukn —2, —1, 1, 4. B xakofi Hz 3THX TOYeK 3HaUeHHE
IIPOHZEOJHOI HanmMeHbImee? B oTBeTe YKaKHTE 3Ty TOIKY.

y=f(x) Ay

\
~

OTBeT: 4



